

共赴“中式浪漫”之约

## 千年银杏树下这场集体婚礼为幸福加码

本报讯(杨德政)任它海枯石烂,只愿一生相守;惯看春花秋月,共赏世间美景。5月20日,在浉河区董家河镇1314年的银杏树下,一片喜气洋洋、热闹非凡的场面。原来,由浉河区民政局主办的“携手青春浉河情定千年银杏”5·20集体婚礼正在这里举行。

上午10时38分,盛大的婚礼仪式正式开始。随着音乐声响起,9对新人在亲人和嘉宾的见证下,踏上婚礼的舞台。在喜庆祥和的氛围中,却扇礼、集体对拜礼、新婿描眉礼、新人合卺礼、新人结发礼、执手礼等礼仪依次进行,再现了中国传统婚礼的典雅之美。

余辉和冯征就是其中甜蜜的一对。“我们一直都想办一场中式婚礼,这下如愿了。婚礼前还有猜灯谜、投壶等影视剧才能见到的游园会,真是大超预期!”余辉兴奋地展示着自己的婚书:

“而且,今天还有这么多朋友共同见证我们的婚礼,这让婚礼变得更加有意义了。”

“我们倡导节俭朴素,反对铺张浪费;我们倡导健康文明,反对低俗陋习;我们倡导自立自强,反对天价彩礼……”婚礼现场,9对新人还发出了关于婚俗文明的倡议,以实际行动来引领婚事简办、喜事新办、勤俭节约的文明新

风尚,让婚俗新风为幸福加码。

“这既是一场中式的集体婚礼,更是一种中国传统文化的传承。”浉河区文明办主任陈军说道:“同时,这也是浉河区推动精神文明建设,引领社会新风尚,开创引领健康、节俭、文明婚嫁新风的重要举措,为全区广大青年朋友作出了表率,发挥了良好的示范带动效应。”



图为集体婚礼现场 杨德政 摄

## 零工市场

## 让灵活就业更有保障

本报讯(孙 颜 汪心怡)“我今天路过时看到有个零工市场,感到好奇就进来瞧瞧。这里的招工信息真多,没想到立马有个小时工的活儿,就在我家附近,感觉合适就定了下来。以前想找点活儿干,全靠亲戚朋友介绍,现在有了零工市场,随时可以获取招聘信息,方便多了!”第一次进零工市场的平桥区明港镇求职者徐女士对顺利求职赞不绝口。

像徐女士这样,靠亲戚朋友“揽活儿”、在马路边“蹲活儿”打零工的情况不在少数,他们大部分是年龄偏大、缺乏一技之长的灵活就业人员。年近五十的求职者刘师傅曾经也有类似苦恼,如今,他已成为零工市场的受益者。“年龄摆在这里,想找到满意又适合的工作还是有些难度的。以前我找的工作都是一干一两个月的,也有干半天或几个小时的零工。情况好的时候,一天能赚大几百,但连着好几天接不到活儿也是常事。”刘师傅说。

人力资源信息不匹配,是造成就业难与招工难并存的一个重要原因。有了零工市场,一头连着用人单位,一头连着零工群体,为劳资双方架起了就业服务桥梁。“现在有了零工市场,我在新企业遇到任何问题都可以向零工市场的工作人员寻求帮助,他们会第一时间帮着协调、解决。”刘师傅打开了手机,指着之前零工市场工作人员帮助他协调企业食宿问题的聊天记录说道。

截至目前,平桥区明港镇零工市场已发布用工信息15000余条,为企业输送成功就业人员100余人,储备人员307人。越来越多的务工者从“马路边”走到“市场中”甚至“手机上”,灵活就业人员的就业也更灵活、更舒心、更安心。

据明港镇零工市场负责人陈治国介绍,零工市场可以为灵活就业人员提供多样化就业服务,涵盖职业介绍、就业指导、政策咨询、技能培训、权益维护等方面。“既保障权益,也通过培训创造更多发展机会,帮助灵活就业人员实现‘就近能就业、进城能落脚、打工有保障’。我们将继续优化零工市场服务,着力构建更为有序、更具活力、更加高效的零工市场服务体系,让更多人好就业,就好业。”陈治国说。

节水进校园  
护水我当先

本报讯(记者 王婷婷)5月20日,信阳市水利局、信阳市节约用水事务中心联合信阳市第三小学开展了一场主题为“携手节能降碳,守护碧水蓝天”的升旗仪式,以实际行动倡导绿色低碳生活,提高师生们的环保意识和节水意识。

活动中,啦啦操表演《低碳贝贝》用动感的舞姿展现了节能降碳、保护环境的决心和行动;《环保时装秀》传递出环保、低碳的理念;节水宣传员朱妍霖同学宣读了《节约用水保护水资源倡议书》,号召全校师生从自身做起、从小事做起,珍惜每一滴水,共同保护珍贵的水资源。第三小学还开展了节水主题的征文征画活动。

通过此次活动,不仅让全校师生深刻认识到了节能降碳、保护水资源的重要性,更激发了他们积极参与环保行动的热情和动力。信阳市水利局表示,将继续加强与学校的合作与交流,共同推动环保事业的发展,为守护碧水蓝天贡献更多力量。

## 从遗落到找回手机只用半小时

## 游客为南湾湖工作人员热心高效的服务点赞

本报讯(记者 杨长喜)“感谢南湾湖游船队的刘队长和景区工作人员的帮助,我及时拿回了自己的手机。”5月21日,谈及5月19日手机失而复得的经历,湖北随州广水市的蔡先生这样说。

蔡先生是广水市人。5月19日,他来到南湾湖风景区游玩。听说南湾湖上有鸟岛、猴岛、茶岛等景点,他就购买了船票,坐船到这几个景点游玩。“我到猴岛之后,发现手机没了。因为是夏天,我背了包,还带了条狗,手机应该是掉在船上了。”想到这里,蔡先生便找到岛上的工作人员寻求帮助。

岛上的工作人员很快联系到了南湾湖游船队副队长刘久成,向他说明了蔡先生的情况。了解情况后,刘久成立即查看了班次表,询问了蔡先生当时乘坐座位的位置,并联系了蔡先生可能乘坐的两艘船的船长。在联系到26号游船船长的时候,该船长根据提示,在蔡先生坐过的座位上看到了一部手机。

于是,刘久成立即驾驶着游船,前往26号游船的位置,拿到了这部手机,并快速送到了猴岛上。经身份信息核对和电话号码确认后,刘久成将手机还给了蔡先生。此时,距离蔡

先生发现手机丢失只有半个小时左右的时间。蔡先生当即表示要感谢刘久成几人,但被几个人婉拒。见状,蔡先生便口述,委托工作人员写了一封感谢信,自己签下了名字、留下了电话,对刘久成和岛上工作人员的热情帮助表达了谢意。

“幸亏他们及时将手机归还,避免了我的大麻烦。要不然我一个外地人,手里也没多少现金,支付、导航、联系亲朋,都离不开手机,非常麻烦。信阳给我留下了很好的印象,信阳人非常好!有空的时候,我一定会再到信阳旅游。”在接受记者电话采访时,蔡先生这样说。

## 退役军人勇救落水女童

本报讯(史笑妍 田成瑞)“你是退役军人的典范,危急关头挺身而出,为你点赞!”5月20日上午,罗山县退役军人事务局局长彭辉和尤店乡带领有关人员来到尤店乡双楼村,看望慰问勇救落水女孩的退役军人缙伟光。

“有人落水了!快来救人啊!”5月19日16时20分左右,正在龟山湖风景区游玩的缙伟光,突然听到周围群众的呼喊。

他立即停下脚步,朝湖面望去,只见不远处桥底湖面,一名小女孩正在水中不停地挣扎,头部几乎被水淹没。

“当时我顾不得多想,第一个念头就是赶紧把人救上来。”危急时刻,缙伟光没有丝毫犹

豫,迅速冲到桥边,第一时间解开绑在桥边的救生圈,扔进水里。他衣服都来不及脱,直接跳入湖中救人。

“水还是比较深的,我跳下去之后脚都没有着底。”缙伟光一只手抓着桥柱,另一只手伸过去抓住落水女孩,借助救生圈的浮力,推着落水女孩向岸边游去。

此时,岸边的另一名游客也跑来搭把手,将落水女孩抱上岸,让她头朝下吐了一些水,人逐渐清醒了过来。缙伟光立即让周围的群众帮忙拨打

120。众人合力将落水女孩抬上救护车后,缙伟光默默收拾东西转身离去。

缙伟光跳湖救人的视频在网络上传后,赢得众多赞许。被问及奋不顾身跳水救人的想法时,他表示:“我曾经是一名军人,我只是做了自己应该做的,孩子没事就好。”

据了解,缙伟光是一名退役军人,2002年入伍,2004年退役。危险时刻他不退缩,奋不顾身、见义勇为,缙伟光以退役不退色的军人担当传递了社会正能量。

